Elméleti mechanika gyakorlat, 8. feladatsor

Lukécs Arpad
2013. november 14.

Tudnivalék: A gyakorlat honlapja: www.rmki.kfki.hu/"arpi/teaching/2013elmmech/. A
feladat teljes megoldésahoz a levezetés, és a szamolasok részletei is hozzatartoznak. Beadasi
hataridé a kovetkezs gyakorlat kezdete.

A megoldéason szerepeljen a feladat sorszama, a szerz6 neve és Neptun-kodja!

1. Feladat (4p). A gyakorlaton szerepelt egy tomegpont mozgasegyenlete és a kényszererd
meghatéarozasa egy y = f(x) kényszer esetén. Hatarozzuk meg a kényszererst, ha

(a) f(z) = A(x — x¢)? (parabola)

(b) f(x) = cosh(z/X — 1)

Ha a kényszer egy lejt6t ad meg, amin a tomegpont lecstszik, akkor mi annak a feltétele, hogy
a tomegpont ne emelkedjen fel a feliiletr6l? A fenti példdkban felemelkedik valahol?

2. Feladat (4p). Ha a lejt6 keresztmetszete ellipszis (egyenlete z2/a® + y*/b* = 1), akkor mi
az el6z6 feladat megoldésa? Mikor emelkedik fel a sfugré a sancrol?

3. Feladat (6p). Hatarozzuk meg annak a forgéastestnek (Foster—pohar) az alakjat, amelyben
tetsz6leges magassagban vizszintes korpalyan mozog egy vizszintes, adott vy nagysagu kezdd-
sebességgel elinditott test.

Segitség: alkalmazzuk a d’Alembert-elvet, vegyiik figyelembe, hogy a mozgésegyenlet megol-
dasat ismerjiik, és a kényszerfeltételt keressiik!

4. Feladat (5p). Fejezziik be a lejton legurul6 érme mozgasanak a vizsgalatat, a kényszerersk
meghatarozasat!


www.rmki.kfki.hu/~arpi/teaching/2013elmmech/

